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COMUNICATO DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO REDATTO NELLA SEDUTA DEL 29/12/2016 

A seguito dei gravi accadimenti succeduti alla rappresentazione dello ‘Spettacolo d’inverno’ del 19 dicembre, si è riunito oggi 29 

dicembre, alle ore 18 e 30 presso la sede dell’Istituto comprensivo di Flero, il Consiglio d’Istituto, organo collegiale che garantisce 

il libero confronto fra tutte le componenti scolastiche (docenti, genitori, personale Ata), permettendo il raccordo tra scuola e 

territorio e arricchendo il progetto educativo grazie allo  scambio con l’intera comunità che intorno alla scuola vive e lavora. 

La seduta ha visto l’inaspettata partecipazione di un numeroso pubblico, pertanto I membri del Consiglio d’Istituto hanno deciso 

di far precedere la riunione da un’assemblea aperta  a tutti i presenti, ai quali la Presidente ha dato la possibilità di intervenire e 

contribuire al dibattito che si è svolto in modo ordinato e civile; non ci sono stati interventi da parte di coloro che hanno mosso 

critiche alla Scuola ed in questo modo, a nostro parere, si è persa un’importante occasione di confronto. 

Raccolte le dichiarazioni amareggiate, per altro già note, della Preside e del Prof. Richelli, coordinatore dello spettacolo, sentiti i 

numerosi interventi da parte di rappresentanti dei genitori, insegnanti e cittadini fleresi, tutti volti a sostenere la Dirigente e a 

rinnovare la fiducia nell’operato della Scuola, il Consiglio si è riunito come previsto e reputa opportuno esprimersi in merito. 

Riteniamo molto scorretto l’aver diffuso informazioni senza prima chiedere ragione alla Scuola delle scelte operate. Consideriamo 

irresponsabile l’aver travisato il senso dello spettacolo, dando origine a una insensata polemica su giornali e social che è andata 

ben oltre il buon senso e il buon gusto, sia perché sono stati insultati ingiustamente lavoratori della scuola pubblica, ma soprattutto 

perché sono stati coinvolti e strumentalizzati i bambini.  

Facciamo nostro un pensiero del Prof.Richelli che, rivolgendosi ai ragazzi e ricordando il costante impegno della scuola per formare 

futuri cittadini responsabili, capaci di spirito critico e quindi di confrontare e verificare prima di farsi un’opinione, chiede: Cosa 

avete appreso da questa polemica? Spero non un senso di sfiducia generale. Come vi siete sentiti nell’apprendere che il vostro e 

nostro lavoro, frutto di un intero quadrimestre sia stato sminuito, ridicolizzato e strumentalizzato? Che senso civico, culturale, 

sociale, collettivo e pubblico vi è giunto? 

Rinnovando la completa fiducia alla Dirigente e a tutto il corpo docente, il Consiglio auspica che al più presto cessi questa bufera 

mediatica e che si possa tornare in aula il 9 Gennaio con ritrovata serenità, la serenità necessaria perché i docenti facciano bene 

il loro lavoro che è insegnare a leggere, scrivere, far di conto, certo, ma anche ad essere persone consapevoli dei valori su cui una 

società civile dovrebbe fondarsi e che si riassumono nella parola ‘rispetto’. 

 

IL SEGRETARIO    Prof.ssa Cagioni Simonetta              IL PRESIDENTE Sig.ra Cariola Antonella 

 

 



 


